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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

politique de la santé
Question écrite n° 101163

Texte de la question

M. Michel Terrot appelle l'attention de Mme la ministre des affaires sociales et de la santé sur les résultats du «
Panorama de la Santé » publié le 23 novembre 2016 par la Commission européenne et l'OCDE. Selon ce
rapport très complet, la prévention reste un maillon faible dans le système de santé français, avec seulement 1,9
% des dépenses de santé, contre 3 % en moyenne dans les pays de l'Union européenne. En outre, en dépit
d'une tendance à la baisse, la consommation de tabac et d'alcool en France, responsables d'au moins 130 000
morts par an, reste supérieure à la moyenne européenne. En 2014, 22,4 % des Français déclaraient fumer
quotidiennement, contre une moyenne européenne de 21 %. Et la proportion de jeunes fumeurs est qualifiée d'
« alarmante » par l'OCDE, selon laquelle près d'un adolescent sur cinq déclare fumer au moins une fois par
semaine, alors que la moyenne européenne s'établit à un adolescent sur sept. En matière de consommation
d'alcool, les Français boivent également davantage que leurs voisins, avec une consommation annuelle
moyenne d'alcool de 11,5 litres par habitant, soit 30 % de plus que la moyenne européenne. Cette étude
souligne enfin les mauvais résultats de la France en matière de couverture vaccinale : 10 % des enfants ne sont
pas vaccinés contre la rougeole en France, contre seulement 6 % en moyenne, dans les autres pays d'Europe
et seuls 48,5 % des seniors se vont vacciner contre la grippe, contre 53, 5 % en moyenne dans le reste de
l'Union européenne, ce qui explique en partie la forte mortalité liée à l'épidémie de grippe en 2015, avec plus de
18 000 décès. Il lui demande de bien vouloir lui indiquer quelles mesures envisage le Gouvernement pour
améliorer l'effort global de prévention en matière de santé, notamment en ce qui concerne la consommation
d'alcool et de tabac et pour améliorer la couverture vaccinale, qui reste insuffisante en France, comparée aux
principaux autres pays européens.
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